

# 古槐街道西门社区为44位老人集体庆生 包汤圆吃蛋糕,生日会好热闹

本报济宁2月27日讯(记者 范少伟 通讯员 刘露 刘晶) 10日,在古槐街道西门社区里,44位老人一起包汤圆、吃蛋糕,过了特殊而难忘的集体生日。

“甜蜜蜜,你笑的多甜蜜,好像花儿开在春风里。”古槐街道西门社区刘德凤老人的一首《甜蜜蜜》,拉开了社区老人生日会的序幕。“这么多人唱歌跳舞一起庆祝,比在家里过生日热闹多了。”刘德凤老人高兴的说。

“我的生日是2月19日,孩子们都不在身边,能和街坊邻居们在一起,特别开心。”参加生日会的陈凤芝老人今年67岁,这是她第一次过生日,特别激动。陈凤芝说,孩子都在外地,工作特别忙,一年回家一两次,如果不是社区提醒,自己的生日又忘了。

点燃生日蜡烛,切好生日蛋糕,西门社区与朝阳助老服务中心、惠民社区服务中心、阳光社会服务中心的社工们,摆放好一盘盘瓜子、花生、水果、蛋糕,为44位老人戴上了生日帽,吃上热气腾腾的汤圆。

“从去年7月份开始,我们每个月都会为当月社区居民过集体生日。”西门社区朝阳助老服务中心管理中心主任张岱凤说,集体生日会参加人数最多时有60余位,少时也有20余位,社区累积为四五百位社区居民过了生日。凡是西门社区年满60岁以上的居民,都可以获得服务中心免费的会员卡,享受理发、按摩及每月一次主题活动等志愿服务。



西门社区老人集体过生日。

## 相关链接

## 咱社区周周都送小惊喜

家住陈家胡同3号楼的独居老人王俊荣,已87岁高龄了。春节前一天,她收到志愿者们送来的春联和福字,特别激动。“送水饺,送春联,啥都想着我,真是不知道说啥好。”王俊荣说,每隔一两个星期,就有年轻人来她家,帮助打扫卫生或给她体检,

家里越来越热闹了。春节前夕,西门社区联合任城诗联学会、朝阳助老服务中心,邀请陈兴照、杜锡民、孟祥轩等书法家,在社区里开展“写春联送福字”的活动,吸引了众多居民参加。不仅在现场送春联,志愿者们还把春联、福字送到不方便

出门的孤寡老人和残疾人家中。

“现在朝阳助老服务中心的会员就有600多人,主要是七十多岁的老年人。”西门社区居委会主任吴志勇说,这也是社区孵化组织,通过经营公益性餐厅,盈利的部分,又拿出来做公益,对社区

居民来说是种福利。这个社会组织运营的比较健康,受到居民的欢迎,而且周周有小活动,月月有大活动,社区居民都可以参加,无任何门槛,丰富了居民的精神生活。

本报记者 范少伟 通讯员 刘露 刘晶

## 猜谜语真过瘾,邻里话团圆

### 北门社区举办元宵佳节联欢活动,居民踊跃参与



北门社区居民包汤圆。

本报济宁2月27日讯(记者 范少伟 通讯员 霍成斌) 10日上午,北门社区在辖区内举办了“元宵猜谜语,邻里话团圆”活动,吸引了很多居民踊跃参与。

活动现场,居民和志愿者们一起搓、捏、按、团,制作了各种口味的汤圆馅料。很快,一块块白白的糯米团在居民朋友们的手中,化身为一颗颗诱人的汤圆。在品尝自己制作汤圆的同时,社区志愿者们还向大家

讲述了元宵节的来历和民间的各种习俗,让大家更地了解中国传统节日内涵。

在猜谜语的环节,听到一个谜面,有的居民喜欢独自思考,有的则临时组建起小团队集思广益。只见猜对谜底的居民们脸上都露出了笑容,兴高采烈地领到了奖品。暂时没有猜出来的居民也没有沮丧,而是再接再厉,继续苦思冥想、互相探讨,直到猜出正确答案才肯罢休。

已经猜对好几个灯谜的周阿姨兴奋地说,多年不用脑筋又“复活”了,仿佛回到几十年前,感受到了浓浓的节日气氛。参加活动的居民都领到了活动礼品。

社区通过包汤圆猜谜语的,将传统美德和传统节日有机结合,营造了浓厚的文化氛围,让居民们在潜移默化中感受传统美德,增进邻里感情,同时也提升了社区的凝聚力。

## 日间噪音引起纠纷 网格员及时来调解



### 网格员 日志

近日,家住关帝庙小区13号楼的吴女士被楼下的三家“小餐桌”扰得心烦意乱。无奈之下,吴女士通过微信平台找到社区网格员,通过网格员的调解化解了困扰。

吴女士发来微信说,单元楼里有三家小餐桌,每天中午学生放学回来就会按楼下的门铃,吵得家人无法休息,严重影响了他们一家人的日常生活。之前,吴女士也曾与其他几户居民与小餐桌的负责人协商过几次,但问题一直未得到解决。

我了解情况后首先找到了小餐桌的负责人说明情

况,强调噪音扰民的情况已严重影响到其他居民的正常生活。该餐桌负责人表达了歉意,并保证一定会对学生们加强管理,午休时间安排学生合理休息,避免学生在午休时间打闹、玩耍,制造噪音。

最终,经过网格员的调解,事情得到了圆满解决,成功化解了噪音引起的邻里纠纷。

都说远亲不如近邻,不能因为餐桌学生扰民导致邻里之间闹得不愉快,毕竟大家抬头不见低头见。邻里之间相处,不免会出现一些问题,闹出一些矛盾,要多站在对方的立场想问题,学会关心和礼让他人,共同维护和谐的邻里关系。

古槐街道 关帝庙社区 第一网格 李新宇

## 共庆佳节

伴随着冬日温暖的阳光,关帝庙社区迎来了一年一度的元宵联欢会。社区居民们在社区二楼会议室欢聚一堂载歌载舞,共同庆祝元宵佳节。

通讯员 魏冉 摄

